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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:557 Sexuella övergrepp i kriminalvården

Av tidningen Arbetets granskning (https://arbetet.se/2026/06/10/valdtog-
cellkamraten-varje-morgon-grova-sexbrott-pa-overfulla-fangelser/) publicerad 
den 10 juni 2026 framgår att överbeläggningen i kriminalvården lett till en stor 
ökning av våld mellan intagna, i synnerhet sexuellt våld. Antalet intagna i 
häkten och anstalter har ökat sedan 2016. Redan 2018 var platsbristen på 
landets häkten och anstalter akut. Sedan dess har situationen förvärrats 
ytterligare, vilket har medfört att majoriteten av de intagna på anstalt delar rum.

Vänsterpartiet har tidigt varnat för konsekvenserna av att dubbelbeläggning nu 
blivit norm inom kriminalvården. Överbeläggningen är ett stort 
arbetsmiljöproblem som sliter hårt på personalen och innebär att risken för 
våld, riktat både mot anställda och mot intagna, ökar. När två personer delar 
cell kan en våldsam situation eskalera snabbt utan att personalen hinner reagera 
och ingripa. 

Nybyggnationerna anpassas dessvärre för en permanent dubbelbeläggning, 
vilket riskerar att leda till stora negativa konsekvenser för såväl de intagnas 
hälsa som de anställdas arbetsmiljö. I värsta fall kan överbeläggningen i 
kombination med nyanställda och oerfarna vårdare leda till dödligt våld. 

Tidningen Arbetets granskning visar nu att Vänsterpartiets farhågor blivit 
verklighet. Dubbelbeläggning har lett till att intagna utsätts för grovt sexuellt 
våld av andra intagna. Det är helt oacceptabelt i en demokratisk rättsstat. 

Kriminalvården, staten och justitieministern har en skyldighet att se till att 
personer som avtjänar straff i anstalt gör det under trygga omständigheter. 
Justitieministern har tidigare uttryckt att dubbelbeläggning inte är något 
problem bara det finns erfaren personal på plats. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till justitieminister 
Gunnar Strömmer:

 

1. Vilken kännedom har ministern om omfattningen av det ökande 
sexuella våldet inom kriminalvården?

2. När fick ministern kännedom om problematiken?
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3. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att överbeläggningen inom 
kriminalvården inte ska leda till sexuella övergrepp och annat våld 
mellan de intagna?

………………………………………

Samuel Gonzalez Westling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


